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خبرنگار اینترنشنال نقره‌داغ شد
توقیف اموال وطن‌فروشان 
و همکاران رسانه‌ای دشمن 
همچنان ادامه دارد و در 
تازه‌ترین مورد اموال یکی 
دیگر از خبرنگاران شبکه 
ضدایرانی اینترنشنال در 
کشور توقیف شد. به گزارش 
همشهری، روند شناسایی و 
توقیف اموال وطن‌فروشان و 

افرادی که با دشمن همکاری دارند از مدتی قبل با دستور مقام 
قضایی و در راستای قانون تشدید مجازات جاسوسی و همکاری 
با رژیم صهیونیستی و کشور‌های متخاصم علیه امنیت و منافع 
ملی، مقابله با اقدامات خصمانه عوامل رسانه‌های معاند که 
با دشمن صهیونی- آمریکایی همکاری می‌کنند و در جهت 
تقویت دشمن گام برمی‌دارند، آغاز شد. در مراحل نخست 
اموال ثبتی و دارایی‌های بیش از ۴۰۰چهره خائن به وطن و 
مردم در خارج، ازجمله عده‌ای از بازیگران، ورزشکاران، مدیران 
و خبرنگاران شبکه ضدایرانی اینترنشنال و شبکه منوتو توقیف 
شد. در ادامه با همکاری اداره ثبت شواهدی به‌ دست آمد که 
حاکی از این بود شماری از این افراد به‌دنبال مخفی کردن اموال 
و دارایی‌هایشان در کشورند و بخشی از این اموال را از راه‌های 
مختلف مخفی کرده‌اند؛ ازجمله علی کریمی که 2مغازه و 
4واحد مسکونی در کرج را به نام یکی از نزدیکانش کرده بود، اما 

سرانجام این اموال شناسایی شد.
اما تازه‌ترین مورد از توقیف اموال وطن‌فروشان به یکی از 
خبرنگاران شبکه اینترنشنال به نام فیروزه جابانی مربوط 
می‌شود، چهره‌ای که در انتشار اخبار ضد‌ایرانی نقش عمده‌ای 
داشت. همکاری او با دولت‌های متخاصم موجب ایجاد خسارات 
گسترده‌ای به زیرساخت‌ها و مکان‌های عمومی نظیر مدارس، 

دانشگاه‌ها، مراکز تحقیقاتی و مراکز صنعتی شد.
با پیگیری‌ها و استعلامات انجام‌شده در مورد این فرد، 2واحد از 
یک آپارتمان درحال ساخت متعلق به او شناسایی شد. او تلاش 
کرده بود که این املاک را مخفی نگه دارد، اما اقدامات انجام‌شده 

به شناسایی توقیف آن به نفع مردم منجر شد.
براساس اعلام مرکز رسانه قوه قضاییه، روند صدور دستور 
قضایی در مورد ضبط و توقیف اموال مرتبط با برخی از افرادی 
که به همکاری با رژیم‌های متجاوز آمریکا و اسرائیل مبادرت و 
به وطن و مردم خیانت کرده‌اند پس از انجام کار دقیق شناسایی 

و اطلاعاتی ادامه دارد.

اعدام تروریست انصارالفرقان
تروریست عضو گروهک 
انصارالفرقان که در حملات 
تروریستی سال1401 در 
شرق کشور نقش داشت، 
صبح دیروز اعدام شد و 
پرونده جنایت‌هایش برای 
همیشه بسته شد. به گزارش 
همشهری، این تروریست 
که عبدالجلیل شه‌بخش نام 

داشت و به شکیب معروف بود، به‌دنبال اغتشاشات سال1401 
در استان سیستان و بلوچستان تحت تعقیب قرار گرفت و 
دستگیر شد. هرچند او ابتدا مدعی بود که یک سوخت‌کش 
ساده است و از جریانات تروریستی اطلاعی ندارد، اما در ادامه 
معلوم شد که او از اشرار منطقه کورین و سرجنگل است و در 
اقدامات تروریستی حضور فعال داشته است. درحالی‌که با 
استخراج فایل‌های صوتی و محتوا‌های ارتباطی متهم راهی 
برای کتمان واقعیت باقی نمانده بود، او اعتراف کرد که حدود 
۶سال پیش با گروهک تروریستی انصارالفرقان آشنا و برای 
دریافت آموزش‌های نظامی به‌صورت غیرقانونی از مرز خارج 
شده و به یکی از کشور‌های همسایه رفته است. او یک ‌ماه در 
یک اردوگاه تروریستی آموزش‌های کار با اسلحه، تاکتیک‌های 
جنگ شهری، شیوه‌های حمله به مقر‌های نظامی و آموزش‌های 
ضداطلاعاتی را فراگرفت و بعد از بازگشت به کشور، به‌عنوان 

نیروی عملیاتی منتظر دستور ماند.
عبدالجلیل در اعترافات خود گفت که از روابط فامیلی و 
تردد‌های عادی خود در مناطق کورین و تفتان به‌عنوان پوششی 
برای شناسایی مسیر‌ها و مقر‌های نظامی استفاده ‌کرده و با 
هماهنگی چند نفر نقش راه‌پاک‌کن و نیروی شناسایی را در 

چندین عملیات ایفا کرده است.
در این شرایط بود که او به اتهام بغی از طریق حمله مسلحانه به 
مقر‌های انتظامی و عضویت در گروه باغی انصارالفرقان در دادگاه 
انقلاب محاکمه شد. از آنجا که همه شواهد و مدارک موجود در 
پرونده ازجمله اعترافات همگی علیه عبدالجلیل بود، قضات 
دادگاه او را گناهکار شناختند و به اعدام محکوم کردند. هرچند او 
و وکیل مدافعش به رأی دادگاه اعتراض کردند، اما قضات دیوان 
پس از مطالعه دقیق پرونده، فرجام‌خواهی را وارد ندانستند و با 
تکیه بر علم متعارف حاصل از مستندات فنی و اقاریر صریح، 
حکم اعدام را تأیید کردند. به این ترتیب صبح دیروز)سه‌شنبه( 

با اجرای حکم پرونده جنایت‌های این تروریست بسته شد.

داخلی

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| 

در 2حادثه جداگانه گزارش
4نوجوان که برای تفریح به 
کنار رودخانه فصلی در شهرستان زهک 

رفته بودند، غرق شدند.
به گزارش همشهری، نخستین حادثه در 
17اردیبهشت در نزدیکی سد جریکه در 
نقطه مرزی ایران و افغانستان رخ داد. امیرعلی 
12ساله به همراه خانواده‌اش از زابل برای تفریح 
راهی شهرستان زهک شده بودند. دیدن آب 
جاری شده در رودخانه هیرمند بعد از سال‌ها 
خشکسالی خیلی‌ها را به این منطقه کشانده 
بود. خانواده امیرعلی در نزدیکی سد چادر 
زدند؛ غافل از اینکه حادثه هولناکی انتظارشان 
را می‌کشید. چند ساعتی از ظهر گذشته بود که 
امیرعلی زمانی که در نزدیکی سد بازی و تلاش 
می‌کرد ماهی‌های کوچکی را که کنار ساحل 
آمده بودند شکار کند، ناگهان داخل آب افتاد 

و گرفتار شد.
آن روز یکی از اهالی منطقه با دیدن امیرعلی 
که داخل آب افتاده بود فریادزنان خانواده او را 
خبر کرد و همزمان خودش داخل آب رفت 

تا بتواند او را نجات دهد، اما اثری از پسربچه 
12ساله نبود. 

عملیات جست‌وجو
مهدی راشکی، نجاتگر هلال‌احمر شهرستان 
زهک در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: این 
حادثه ساعت 16:30به مرکز کنترل عملیات 

گزارش و بلافاصله تیم امداد و نجات به محل 
حادثه اعزام شد. امدادگران با کمک مردم 
محلی که در نزدیکی سد بودند جست‌و‌جو 
را آغاز کردند و این جست‌وجو تا غروب ادامه 
داشت اما اثری از امیرعلی نبود. با تاریک شدن 
هوا، جست‌و‌جو متوقف شد و فردای آن روز 
عملیات از ساعت 6:30 صبح از سر گرفته شد.

براساس این گزارش، در روز دوم هم 
جست‌وجوها به‌دلیل گل‌آلود بودن آب 
بی‌فایده بود و از طرفی عمق آب در برخی نقاط 
به 10متر می‌رسید و همین مسئله جست‌وجو 
را سخت کرده بود. همزمان تیم‌های دیگری 
هم به جست‌وجوگران اضافه می‌شدند و در 
روز سوم چند تیم شامل 30نفر از امدادگران 
شهرستان‎های زهک، هیرمند و زابل عملیات 
جست‌وجو را به همراه ده‌ها نفر از مردم محلی 

که به کمک آنها آمده بودند ادامه دادند.

روز چهارم
تلاش‌ها برای یافتن سرنوشت امیرعلی به روز 
چهارم هم کشیده شد و عصر همان روز بود که 
جست‌وجوگران توانستند پیکر بی‌جان او را که 
در اعماق آب لابه‌لای سنگ‌ها گیر کرده بود، 
پیدا کنند. پیکر امیرعلی که بر اثر غرق‌شدگی 
در همان لحظات نخست حادثه جان‌باخته 
بود، در میان اشک و ناله خانواده‌اش به پزشکی 
قانونی منتقل شد و پس از بررسی‌های 
تخصصی در اختیار پدر و مادرش قرار گرفت و 

به خاک سپرده شد.

جست‌وجوها برای یافتن پیکر قربانیان رودخانه پایان یافت 

تفریح مرگبار تفریح مرگبار 44دختر و پسر نوجوان دختر و پسر نوجوان 

کلاهبرداری میلیاردی پزشک قلابی 
پزشک قلابی که به اتهام کلاهبرداری 76میلیارد ریالی در شهرستان کهگیلویه تحت تعقیب پلیس بود به 
دام افتاد. این مرد به اتهام انجام خدمات پزشکی غیرقانونی و همچنین کلاهبرداری تحت تعقیب پلیس 
بود و زمانی که با حضور در یک دفترخانه قصد داشت اموال خود را به نام دوستش منتقل کند دستگیر شد.

عامل اصلی نزاع خانی‌آباد دستگیر شد
عامل اصلی نزاع و درگیری دسته‌جمعی در منطقه خانی‌آباد که از ایران فرار کرده بود، پس از بازگشت به کشور 
دستگیر شد. این فرد پس از درگیری خونین خانی‌آباد به یکی از کشورهای همسایه گریخته و مدتی در آنجا 

مخفی شده بود اما پس از بازگشت به ایران به دام پلیس افتاد.
رویداد

انتظامی

دادگاه

صفحه‌آرا: علی حسنی

مرگ دردناک دختران 
بارندگی اخیر و جاری شدن آب در رودخانه‌ هیرمند هر چند مردم منطقه را 
خوشحال کرده بود اما متأسفانه بی‌احتیاطی باعث شد که برخی خانواده‌ها 
داغدار از دست دادن عزیزانشان شوند. ازجمله خانواده 3دختر نوجوان که 
همگی هنگام آب بازی در یکی از روستاهای شهرستان زهک غرق شدند 
و جانشان را از دست دادند. این حادثه دردناک روز شنبه 20اردیبهشت 
در روستای عباس‌رستم به وقوع پیوست و جان 3دختر 11، 12و 17ساله 
به نام‎های مبینا، عطیه و مائده را گرفت. این 3دختر نوجوان به همراه 
خانواده‌های خود برای تفریح به نزدیکی رودخانه‌ای در 2کیلومتری روستا 
رفتند و تصمیم گرفتند وارد آن شوند. هر 3دختر یکی پس از دیگری وارد 
آب شدند؛ غافل از اینکه کمی جلوتر عمق آب ناگهان زیاد می‌شود و آنها را 
تهدید می‌کند. کمی بعد یکی از دختران داخل قسمت عمیق آب افتاد و 
گرفتار شد، 2دختر دیگر به کمک او شتافتند اما آنها نیز یکی پس از دیگری 
در جریان آب گرفتار شدند. همزمان با این 3دختر، زن و مرد جوانی نیز 
که برای کمک به آنها رفته بودند گرفتار جریان آب شدند و مردم محلی با 

دیدن این صحنه وارد عمل شدند و توانستند این زن و مرد را نجات دهند 
اما متأسفانه اثری از 3دختر نوجوان نبود.

به‌دنبال این حادثه، ماجرا به هلال‌احمر شهرستان زهک گزارش شد 
و تیم‌های نجات راهی محل حادثه شدند. راشکی، نجاتگر هلال‌احمر 
شهرسان زهک می‌گوید: ساعت 19:30عصر در جریان غرق شدن 3دختر 
نوجوان در رودخانه روستای عباس رستم قرار گرفتیم و راهی آنجا شدیم 
و بلافاصله عملیات نجات را آغاز کردیم. این 3نفر در محدوده‌ای به عمق 
10متر در آب فرو رفته بودند و در این شرایط جست‌و‌جو در آن محدوده را 
آغاز کردیم. راشکی ادامه می‌دهد: این عملیات تا ساعت 21ادامه داشت و 

آن زمان توانستیم پیکر بی‌جان هر 3دختر را پیدا کنیم.
این نجاتگر هلال‌احمر با هشدار به شهروندان می‌گوید: رودخانه‌های فصلی 
در این ایام ازجمله محل‌هایی هستند که مردم برای تفریح به کنار آنها 
می‌روند اما باید مراقب باشند؛ چرا که جریان آب در این رودخانه گاهی 

آنقدر زیاد است که ممکن است باعث غرق شدن افراد شود.

پروژه »گذر از مرزها« آغاز شد
مسلم شجاعی، مدیرکل دفتر بازاریابی و توسعه گردشگری خارجی: پروژه بین‌المللی »گذر از مرزها« با 
محوریت ۱۶ استان مرزی آغاز شد. این طرح با هدف پیوند ظرفیت‌های داخلی به بازارهای جهانی و عبور از 

فضای رسانه‌ای منفی طراحی شده است.

خبر روز 

 راه‌اندازی موزه‌ای
 از هزاره ششم قبل از میلاد 

با پایان بیش از 30فصل کاوش باستان‌شناسی در محوطه باستانی 
تپه‌زاغه در قزوین، عملیات تعیین عرصه و حریم این محوطه تاریخی 
با هدف راه‌اندازی سایت ‌موزه آغاز شده‌ است.  سرپرست کاوش‌های 
محوطه باستانی تپه‌زاغه در بوئین زهرا به همشهری گفت: »با اینکه 
از دهه  40 تا‌کنون بیش از 30کاوش در این محوطه باستانی انجام 
و این محدوده ثبت ملی هم شده، هنوز عرصه و حریمی برای آن 
تعیین نشده‌ است. فصل جدید کاوش‌های محوطه در 2فصل به 
این موضوع اختصاص دارد.« حسن فاضلی‌نشلی با اشاره به اینکه 
عملیات فعلی با هدف شناسایی دقیق‌تر محدوده‌های باستانی و 
فراهم‌سازی زیرساخت‌های لازم برای حفاظت اصولی از محوطه 
و راه‌اندازی سایت‌موزه انجام می‌شود، ادامه داد: »با گمانه‌زنی‌های 
جدید وسعت این محوطه به حدود 10هکتار می‌رسد.« فاضلی‌نشلی، 
اهمیت تعیین عرصه و حریم تپه‌زاغه را از دیدگاه فرهنگی و اجتماعی 
نیز بررسی کرد و گفت: »اگر برآورد ما درست و وسعت آن 10هکتار 
باشد، تقریبا در هر هکتار 200نفر زندگی می‌کردند. از سوی دیگر در 
تپه زاغه آثاری از معبد، خیابان، خانه، سیستم حسابداری و مواردی 
از این‌دست یافته‌ایم که نشان می‌دهد اقشار مختلفی در این منطقه 
ساکن بودند.« او اهمیت این کاوش‌ها را علاوه بر بعد جمعیت‌شناسی 
از بعد محیط‌زیستی نیز بررسی کرد و ادامه داد: »کاوش در جبر 
محیط‌زیستی و اقلیم، میزان تاب‌آوری و رویارویی با بحران‌ها را به ما 
می‌آموزد. باستان‌شناسی به ما کمک می‌کند تا ببینیم چرا تپه‌زاغه 
به افسانه‌ها پیوست و این اطلاعات ارزشمند در اختیار جامعه قرار 
می‌گیرد.« به‌گفته فاضلی‌نشلی، عملیات تعیین عرصه و حریم با 
راه‌‌اندازی 20کارگاه ادامه خواهد داشت. او افزود: »گمانه‌زنی‌های 
مختلف در لایه‌هایی به عمق 5متر در حال انجام است و به لایه‌های 
فرهنگی برخورده‌ایم.« او درباره دستاوردهای جدید در این فصل 
کاوش گفت: »در این گمانه‌زنی‌ها به آثار شن و رسوبات سیلاب 
برخوردیم که هنوز نمی‌دانیم به 7هزار سال پیش برمی‌گردد یا 
6300سال پیش؛ زیرا در این 2مقطع زمانی 2ویرانی بزرگ به‌دلیل 
سیلاب داشتیم. رسوبات تپه‌زاغه باید بررسی و تاریخ‌گذاری شود که 
متعلق به کدام دوره است. ایجاد سایت ‌موزه در این محوطه پیشینه 

تاریخی استان قزوین را به علاقه‌مندان معرفی می‌کند.«

 ممنوعیت‌های جدید
برای ورود به یخ‌مراد 

بعد از برگزاری چهل‌وششمین نشست کارگروه ملی غارنشینی 
ایران، درجه حفاظتی غار یخ مراد در استان البرز مشخص شد. 
بدین‌ترتیب، کارگروه ملی برای حفاظت از یخ‌‌های باقیمانده 
تصمیم گرفت بخشی از ابتدای غار یخ مراد به‌عنوان غار درجه 2و با 
دسترسی کنترل ‌شده تعریف شود و بخش‌های داخلی‌تر به‌عنوان 

غار درجه یک با دسترسی ممنوع تحت حفاظت قرار گیرد.
یک عضو انجمن غار و غارشناسی ایران با تأیید این خبر به 
همشهری می‌گوید: »آخرین جلسه بررسی وضعیت غار یخ مراد با 
حساسیت ویژه سازمان حفاظت محیط‌زیست و با حضور اعضای 
کارگروه ملی در استان البرز برگزار شد. در سال‌های اخیر به‌دلیل 
 بازدیدهای بدون ضابطه، رفت‌وآمد بیش از حد و همچنین

بازکردن مسیر فرعی برای دسترسی به طبقات پایین‌‌تر، آسیب‌ 
جدی‌ای به ساختار یخی وارد شده است.«  جواد نظام‌دوست ادامه 
می‌دهد: »قبلا در طبقات اول غار یخ تشکیل می‌شد، اما در دهه 
اخیر این یخ‌ها به‌طور کامل از بین رفته‌‌اند. حتی در طبقه دوم 
غار نیز که حدود 15متر اختلاف ارتفاع دارد، در سال‌های اخیر 
یخی مشاهده نشده است.«   عضو انجمن غار و غارشناسی ایران 
عنوان می‌کند: »غار یخ‌‌مراد در تقسیم‌بندی غارها به‌عنوان غار 
یخی شناخته می‌شود، اما براساس استانداردهای جهانی، این 
غار در اصل یک غار آهکی است که روی بستر آهک شکل گرفته و 
به‌دلیل ارتفاع قرارگیری و شرایط جوی منطقه، در برخی ماه‌های 
سرد سال در آن یخ تشکیل می‌شود.« نظام‌دوست تأکید می‌کند: 
»یخ‌های باقیمانده در طبقات سوم و چهارم غار، یخ‌‌های بسیار 
ارزشمند و دیرینه هستند که از زمان‌‌های بسیار دور و دوره‌های 

یخچالی باقیمانده‌ و از بین نرفته‌‌اند.«
به‌گفته او، باورهای محلی باعث آسیب زیادی به غار یخ مراد شده 
است. او عنوان می‌کند: »از سال‌های دور، مردم محلی و حتی 
افرادی خارج از منطقه روستای کهنه‌ده برای برداشتن یخ‌‌های غار 
به آنجا می‌رفتند.آنها باور داشتند این یخ‌‌ها خاصیت شفابخشی 
دارند. همین باورها باعث شد آسیب زیادی به غار وارد شود و نام 

یخ‌مراد نیز از همان زمان بر غار گذاشته شد.« 

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 ایران با تابستانی‌گرم‌تر و خشک‌تر از حد نرمال روبه‌روست
کارشناسان با احتیاط، پاییز پیش رو را پربارش می‌دانند

امید ایران به پاییزامید ایران به پاییز

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی سازمان هواشناسی در توضیح 
وضعیت بارش‌های بهاری گفت: »بهار یکی 
از فصل‌های مهم بارش در سرزمین ماست و 
حدود ۲۵ درصد بارش سالانه کشور در این 
فصل رخ می‌دهد. نیمه دوم بهار، به‌ویژه خرداد 
عملا آغاز دوره خشک بسیاری از مناطق کشور 

است.« 
به‌گفته احد وظیفه، پس از پایان بهار، بیشتر 
مناطق مرکزی و جنوبی کشور بارندگی مؤثری 
نخواهند داشت. او تأکید کرد: »فصل بارندگی 
در بخش‌های مرکزی تا جنوبی کشور عملا 
به پایان رسیده است. فقط نوار شمالی کشور، 

دامنه‌های البرز و تا حدی زاگرس طی یکی 
دو هفته آینده بارش‌هایی بسیار ضعیف‌تر 

از قبل دریافت خواهند کرد. بارش‌های 
تهران از این به بعد بسیار ضعیف‌تر 
می‌شود و عمدتا به شکل رگبار و رعد 

و برق‌های عصرگاهی و شبانه 
خواهد بود. از نظر اقلیمی، 
پنجره زمانی بارش 
 تهران هم تقریبا به پایان

رسیده است.«‌

بهار چگونه سپری می‌شود؟

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی سازمان هواشناسی درباره چشم‌انداز 
تابستان پیش‌رو هشدار داد که ایران با تابستانی 
گرم‌تر و خشک‌تر روبه‌رو خواهد بود و گفت: 
»امسال انتظار داریم به‌دلیل توسعه پدیده ال‌نینو 
در اقیانوس آرام، تابستانی گرم‌تر از معمول داشته 

باشیم.« 
احد وظیفه توضیح داد که ال‌نینو و لانینا به 
تغییرات دمای سطح آب اقیانوس آرام مربوط 
می‌شوند و بر تبادل انرژی میان آب و هوا اثر 
می‌گذارند و در نتیجه انتظار این است که مونسون 
هند که بارندگی‌های شبه‌قاره، جنوب پاکستان و 
جنوب شرق ایران را در تابستان تأمین می‌کند، 
امسال ضعیف‌تر باشد. در نتیجه، به‌ویژه در 
فلات مرکزی و جنوب شرق تابستانی 
گرم‌تر با بارش کمتر از معمول خواهیم 
داشت. او درباره احتمال جیره‌بندی 
آب در تابستان نیز گفت: »نمی‌شود 
این احتمال را رد کرد. بحران 
فعلی فقط مربوط به یک سال 
نیست‌ و طبیعت چند سال 
پیاپی کم‌بارشی را فراموش 

نمی‌کند.«‌

تابستانی گرم‌تر از معمول در راه است

محتوای کتاب‌های درسی ۱۴۰۶ با محوریت شهدای »شجره طیبه میناب« تدوین می‌شود 
منوچهر ضیایی، مدیرکل آموزش‌ وپرورش هرمزگان: محتوای کتاب‌های درسی سال ۱۴۰۶ با محوریت روایت‌های 
شهدای »شجره طیبه میناب« تدوین خواهد شد. علاوه بر تلاش برای درج تصاویر این شهدا در پشت جلد 

کتاب‌های سال تحصیلی 1406- 1405 دبیرخانه‌ای ویژه برای جمع‌آوری روایت‌ها‌ تشکیل شده است.‌

 فیلم گزارش را
با اسكن این كد ببینید.

محدودیت مصرف آب 
اجتناب‌ناپذیر است

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت 
بحران خشکسالی سازمان 

هواشناسی با بیان اینکه تهران و 
البرز عملا یک حوزه مشترک آبی 
دارند و باید با هم دیده شوند، 
گفت:‌ »این دو استان نزدیک 
به یک‌چهارم جمعیت کشور را 
در خود جای داده‌اند و با وجود 
این جمعیت و کمکی که از سد 
لار دریافت می‌کنند، وضعیت 

منابع آبی‌شان همچنان محدود 
است.« احد وظیفه تأکید کرد 
که تهران اکنون ششمین سال 
پیاپی خشکسالی و کم‌بارشی 
را پشت سر می‌گذارد و همین 
موضوع ادامه سیاست‌ها و 

تمهیدات سختگیرانه مصرف آب 
را اجتناب‌ناپذیر کرده است.

زهرا رفیعی | روزنامه‌نگار |  ذخیره برفی 

البرز تا 2 هفته دیگر آب خواهد شد و آفتاب گزارش
داغ تابستان با تمام وجود بر سر 
پایتخت‌نشینان خواهد تابید. یک پیش‌بینی نیم‌بند و مبهم 
از پاییز امسال اما امیدبخش وجود دارد که اگر درست از آب 
دربیاید، آسمان پاییز امسال برخلاف سال قبل بارانی 

خواهد بود. احد وظیفه، رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت 
بحران خشکسالی سازمان هواشناسی به بهانه همین 
پیش‌بینی‌های بلندمدت مهمان برنامه تلویزیونی گروه 
سرزمین من روزنامه همشهری بود و با نگاه علمی و دقیق 
اعلام کرد که تابستان 1405را فقط با همدلی و صرفه‌جویی 

می‌توانیم به پاییز برسانیم.‌

میراث راحله عبدالحسینی؛ روزنامه‌نگارمحمود مولایی؛ روزنامه‌نگار

احد وظیفه، رئیس مرکز ملی اقلیم و 
مدیریت بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی در پایان گفت‌وگو با وجود تمام 
هشدارها، از یک چشم‌انداز امیدوارکننده 
سخن گفت: »برای قضاوت قطعی درباره 
پاییز پیش رو زود است اما نشانه‌هایی وجود 
دارد که احتمالا‌ پاییز پیش‌رو پربارش‌تر 
از معمول باشد. امسال وارد فاز ال‌نینو در 
اقیانوس آرام می‌شویم و معمولا در چنین 
شرایطی فعالیت و گذر بیشتر سامانه‌های 
جوی در مرکز، شرق مدیترانه و خاورمیانه 

در پاییز رخ می‌دهد.
این سامانه‌ها جبهه‌های بارشی و انتقال 
رطوبت را تقویت می‌کنند. در بسیاری 
از سال‌هایی که ال‌نینو رخ داده، بارش 
ایران به‌ویژه در غرب و جنوب غرب کشور 
نرمال یا بیش از نرمال بوده است. از الان 
می‌توان با احتیاط گفت احتمال دارد 
پاییز سال‌جاری، پاییز پربارشی باشد و 
بخشی از مشکلات کم‌آبی را کاهش دهد؛ 
هرچند برای پیش‌بینی دقیق‌تر باید به 
 زمان نزدیک‌تر شویم و داده‌های جدید را 

بررسی کنیم.«‌

امید محتاطانه به پاییز پربارش


